

Ministerstvo pôdohospodárstva
Slovenskej republiky

Dobrovičova 12
812 66 Bratislava

Sekcia legislatívy
Odbor pozemkových úprav

Bratislava, 6. 11. 2008
Číslo: 2248/08 - 100
Vybavuje: Ing. Szallayová

Doručuje sa podľa zoznamu

64575	530
-------	-----

Vec:

Umiestňovanie veterných parkov na území SR

Ministerstvo pôdohospodárstva SR (ministerstvo) sa vo februári 2007 zúčastnilo pripomienkového konania návrhu materiálu „Štandardy a limity pre umiestňovanie veterných parkov a veterných elektrární na území Slovenska“. Pripomienky rezortu pôdohospodárstva sa týkali predovšetkým ochrany poľnohospodárskej pôdy, ktorú je rezort povinný chrániť v zmysle konkrétnych právnych predpisov. Ministerstvo, ako orgán štátnej správy v oblasti ochrany a využívania poľnohospodárskej pôdy, v písomnej forme zaujalo zásadné stanovisko neumiestňovať výstavbu veterných parkov na poľnohospodárske pôdy zaradené podľa skupiny BPEJ do 1. až 4. skupiny, ktoré sú osobitne chránené zákonom č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochrane pôdy“) a na poľnohospodárske pôdy, na ktorých boli vybudované hydromelioračné zariadenia.

Na základe praktického výkonu ustanovení uvedeného zákona o ochrane pôdy v rokoch 2007 a 2008 konštatujem, že dokumentácie početných zámerov veterných parkov na území Slovenska sú prekladané orgánom ochrany poľnohospodárskej pôdy na zaujatie stanoviska živelne, nekoordinovane, a to pri hodnotení a posudzovaní vplyvov na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Veterné parky sú v súčasnosti umiestňované po dohode investora veterného parku so zástupcami obce. Riešenie lokalizácie veterného parku na podklade územného plánu obce považujeme za nedostatočné, nekoncepčné. Najmä so zreteľom na veľký počet pripravovaných veterných parkov na Slovensku ministerstvo opakovane žiada, aby veterné parky, ako alternatívny zdroj výroby elektrickej energie boli riešené v rámci strategického, koncepčného územnoplánovacieho dokumentu Slovenska, napríklad v rámci Koncepcie územného rozvoja Slovenska (KURS), a následne územných plánov regiónov.

Rezort pôdohospodárstva charakterizuje umiestňovanie veterných parkov na poľnohospodárskej pôde ako ekologickú záťaž na pôde. Dopad na poľnohospodársku pôdu to nie je len plošný záber pôdy. Do pôdy sa zabudováva kotviaca kruhová železobetónová platňa o váhe niekoľkých tisícok kubíkov, ktorá je neprirodzenou súčasťou pôdneho profilu v dotknutom teréne, ktorá negatívne vplyva na vlastnosti pôdy, na prirodzené procesy v pôde, vodný režim v pôde, transport látok v pôde atď.

	PODPIS:
	ZNAK HODNOTY ALEHCTA ULOŽENIA

